

坚决打赢大气污染防治攻坚战

治污督查节日不停歇 多家问题单位受处罚

记者昨日从市大气办获悉,国庆节长假期间,我市大气污染防治督导工作持续开展,按照市大气污染防治工作领导小组的统一部署,相关部门开展督导检查,多家问题单位被处罚。

据悉,假日期间,市委督查室和市政府督查室大气污染防治专项督导组共出动人员98人次,车辆36台次,共督查建筑、拆迁工地464个,道路376条段,搅拌站27个,发现的主要问题是部分建筑、拆迁工地没有采

取湿法作业,部分道路无保洁、无洒水或洒水频次不够,个别区域存在焚烧垃圾现象等,均现场通知责任单位立即整改。市城建委成立15个督导组,共出动执法人员120余人次,督导各类建筑工地163处,开具整改通知单101份,查处各类建筑扬尘违法问题144个,已解决138个,实施财政扣款5家50万元。市环保局共出动环境监察人员200多人次,检查企业186个、工地40个、加油站47个。发现的建筑施工工地、市政工程施工

工地扬尘防治措施落实到位问题及时通过市大气办短信平台通知责任单位进行整改。市城管局共检查道路653条,合格417条,不合格236条,下达整改通知65份,财政扣款56.7万元。夜间检查渣土车162辆,其中合格153辆,不合格9辆。下达财政扣款7件,共25万元。检查露天烧烤及餐饮服务场所油烟277处,其中合格273处,不合格4处,下达整改通知4份。市交运委累计出动180人次,发现道路扬尘和公路建设施

工地问题120多个,全部责令责任单位立即整改到位。

其中,防尘措施不到位被财政扣款的建筑工地有:二七区马寨安置区工地,华山路市政道路工程,市轨道交通一号线雪松路站,市交运委秦岭路BRT改造工程等。油气回收设施未运行被责令整改的2家加油站分别为:郑平路143号汇鑫石化加油站,嵩山路南四环郑州第58加油站。

追踪污染源之扬尘篇

违规施工 防尘不力

三处工地及主管单位负责人被约谈

大量黄土裸露、车辆带泥上路、防尘网形同虚设……我市个别建筑工地“肆意”施工,扬尘污染严重,给周边市民生活造成了不良影响。10月4日,市轨道交通一号线雪松路站工地、西流湖办事处李和西岗村棚户区改造和安置房工地三处工地相关负责人以及工地主管单位相关负责人因违规施工、管理不善,被市大气办公开约谈、批评曝光。

工地一:市轨道交通一号线雪松路站工地

施工单位:中铁十一局

主要问题:使用非正规渣土车,大量黄土裸露

据了解,市轨道交通一号线雪松路站工地,使用的外运渣土车为外地非正规渣土车,没有按照我市有关规定加装密封覆盖设备,也没有设置渣土车GPS定位系统。渣土车轮胎冲洗设施没有有效使用,车身泥土较多,存在带泥上路现象。同时,工地围挡内存在大量裸露黄土,工地“6个100%”管理严重不达标。

工地二:市交运委秦岭路BRT改造工地

施工单位:河南省中创建设工程有限公司

主要问题:围挡不全,覆盖防尘网流于形式

据了解,交运委秦岭路BRT改造项目已全面开工建设,但由于施工力量不足,造成部分路段围而不建,围挡内积存大量树叶、生活垃圾等。同时,该工程局部路段覆盖的防尘网眼过大,而且覆盖不完全,裸露黄土较多,起不到有效降尘作用,微风一起,道路扬尘四起。此外,该工程全线围挡不全,对市民出行带来安全隐患。该工程在吞儿王村拆迁工地暂存的物料没有有效覆盖,工地出入口没有冲洗设施,进出车辆未冲洗带泥上路。

工地三:西流湖办事处李和西岗村棚户区改造和安置房工地

施工单位:中建七局

主要问题:冲洗设备未使用,施工场地无硬化

据了解,该工地内虽设有冲洗设备,但在施工过程中并没有使用,出工地运输车辆带泥上路情况严重。施工现场临时道路没有进行硬化,无湿化作业。同时,工地内防尘网覆盖不全,大量黄土裸露。工地中心进行物料混合加工时,没有有效防尘措施,造成扬尘飘散。

约谈:停工加处罚 现已整改到位

市大气办相关负责人表示,按照相关规定,责令这三处违规施工的工地立即停工,限期三日全面整顿。整顿达标后,向市扬尘治理办公室提交验收申请,经验收合格后方可开工。市扬尘治理办公室对三处工地的责任单位市轨道公司、市交运委、西流湖办事处分别进行10万元财政扣款的处罚。同时,市建委依据《郑州市大气污染防治条例》对三家施工单位处以5000元以上2万元以下罚款。市大气办组织相关部门对三处工地整改情况进行跟踪督导检查,限期内仍然整改不到位的,将按有关规定对相关责任人进行责任追究。

约谈中,三处工地相关负责人表态,一定在规定时间内,按照有关规定进行严格整顿,加大投入,降低扬尘污染,并积极接受社会各界监督。

昨日下午,记者从市扬尘治理办公室了解到,6日晚,工作人员通过现场复查发现,三处工地已按相关要求基本整改到位,具备再开工条件。后期,将继续加大对三处工地监管力度,严防扬尘污染“反弹”现象发生。

郑州全媒体记者 侯爱敏 张倩 栾月琳 汪永森 殷海涛 张瑜 苏凯乐

全省开展特种设备 质量安全专项整治

本报讯(记者 赵文静 李娜)昨日,记者从省政府办公厅转发的《省质监局关于进一步加强特种设备和产品质量安全监管工作的意见》获悉,我省将把特种设备、重要工业产品和消费品质量安全监管作为“查尽责、除隐患、保安全”活动的重要内容,开展重点产品专项整治。

按照要求,各地、各有关部门要组织对锅炉、压力容器(含气瓶)、压力管道、电梯、起重机械、大型游乐设施等各类特种设备进行全面检查,发现隐患,集中整治,坚决堵塞质量安全监管漏洞,严打质量安全违法行为,逐步建立健全质量安全监管长效机制,切实做到不留盲区、不留死角。

特种设备、重要工业产品和消费品质量安全工作,要纳入政府质量工作考核的重要内容,纳入“查尽责、除隐患、保安全”专项行动,纳入安全生产领域“懒政怠政、为官不为”专项治理内容和全省安全生产的各项工作部署,一体研究、一体部署、一体推进、一体督查。各地、各有关部门要组织开展明察暗访、监督检查、建档普查,通过统筹运用风险监测、分类监管、信用监管、联合执法、信息共享、案件移送、公布“黑名单”、集中曝光警示等多种方式,深入查质量安全隐患,彻查质量安全问题,确保问题早发现、早整改、早根治。

追踪污染源之汽车尾气篇

惠济区

逐一核对信息 不漏一辆黄标车

为扎实推进黄标车淘汰治理工作,惠济区成立领导小组,安排专人与车管部门对接,逐一核对相关信息,建立工作台账,做到绝不遗漏一辆,目前正按照既定时间节点快速有序推进。

惠济区成立专项领导小组,印发黄标车淘汰工作实施方案、考核方案和督查方案,确保整体工作有安排、有推进、有督促、有落实。每周的区长办公会将黄标车淘汰工作列入固定议题。根据前期摸排情况,该区安排专人,与公安车管部门对接,对相关信息逐一核对,建立工作台账,做到绝不遗漏一辆。同时,将拟淘汰的黄标车信息逐一分解落实到各镇(街道)及社区、网格工作人员,并明确完成时限。

惠济区成立两个督导组,对黄标车淘汰工作实行周督查、周通报,半月考评、半月排名,对未能按期按量完成目标任务单位,不仅要进行财政扣款,还要对单位主要负责人进行约谈。

为充分调动车主参与的积极性和认同感,惠济区整理印发了《黄标车淘汰工作宣传手册》4000余册;依托网格化管理平台,通过走访入户、发放资料、悬挂条幅、印制村情民意小报等形式,广泛宣传淘汰黄标车的相关政策、标准和意义;采取“以奖代补、以限促淘”模式,对10月份前强制报废的黄标车车主,给予补贴;在区和镇(街道)分别设立“黄标车提前淘汰补贴联合服务窗口”,方便车主办理手续。

省内猜谜高手 聚郑角逐比拼



本报讯(记者 裴其娟 文/图)6日,河南省第29届谜会暨郑州市文体协会灯谜分会成立30周年纪念谜会在市雕塑公园举行,为游园市民增添乐趣。

此次活动由省民协灯谜委员会、省工人文化宫主办,市文体协会灯谜分会承办。河南省谜会成立于1985年,由省内各城市谜会轮流承办。本届谜会共制谜面220道,在突出传统文化的同时,凸显纪念抗战胜利70周年、中国梦等时代特点。来自郑州、安阳、开封、洛阳、周口、南阳、新乡、焦作等城市的12个代表队参加角逐,通过90分钟的笔赛、100分钟的电控擂台赛决出冠、亚、季军及个人十佳。同时,主办方还在雕塑公园外广场悬挂谜面近200条,吸引了不少游园市民参与竞猜。



昨日,河南弘大医院开展进社区、送健康大型义诊活动,为二七区八卦庙社区居民免费检查诊疗。

本报记者 丁友明 摄

因为我们是一家人 相亲相爱的一家人

“王宽家”温暖团聚

(上接一版)欢呼声中,王淑荣揭开了谜底:她要在传统的肉菜饺子馅里,专门加入南瓜,要吃一次南瓜馅的饺子!儿孙们鼓掌支持,他们把客厅大桌子上的东西腾干净,开始一起动手包饺子。除了患渐冻症的王海龙,其他孩子都会包,于是很快做出了分工,有人擀皮有人包,一边包一边聊着属于大家庭的话题。

包饺子过程中,坐在轮椅上的王海龙看得心急,问姥爷:“戏词里,有没有关于包饺子的唱段啊?”王宽想了想说:“包饺子没有,不过有擀面条的,《李双双》里孙喜旺有一段唱……”说着说着,他就情不自禁地唱了起来。唱腔悠扬,赢得众人一片掌声与喝彩。王宽来了兴致,一边包着饺子,一边又唱起了《李双双》里的另一名段:“我这走过了一洼又一洼,洼洼地里头好庄稼,俺社里要把那个电线架,架完了高压架低压……”王海龙听了很高兴,说自己包饺子帮不上忙,也为大家唱歌助兴,清唱起了他的拿手歌曲《时间都去哪儿了》……

人多力量大,在歌声中,饺子很快包好了。而且其中有两个饺子里面还包有硬币,看看谁有运气能吃到。下饺子的过程中,一家人围坐在一起,又想起了小时候组建乐队一起演奏的情景。王淑荣说,当时的乐器还放在家里放着呢,孩子们到得这么齐,既然需要等,不如大家再演奏一次,看看水平有没有退步。

汪文胜拿起了板胡,袁粮粮端起了笙,汪雯弹琵琶,汪欣奏古筝……温馨的大家庭里,又响起了优美动听的合奏……

传承之家:

让爱的阳光照耀更多角落

晚饭后,王宽、王淑荣两人被孩子们包围在中间,看童年时的照片、聊过往的趣事、话现在说将来……欢声笑语不断传来。

汪雯走出来,她说,她想代表兄妹5个,聊聊他们心中的爷爷奶奶。

在汪雯的记忆里,尽管大石桥优胜南路的老房子仅有百多平方米,却住了快十口人,虽然只能打地铺,但是特别温暖。“爷爷奶奶对我们很好,就像对亲孙子孙女一



「王宽家的老照片」资料照片



孩子们的快乐童年「资料照片」



一家人欢聚一堂,热热闹闹包饺子。 郑州全媒体记者 张翼飞 摄

样,我生病了爷爷会陪我去打点滴,奶奶给我们做饭,教我们识字……”她说,“孩子们都是孤儿,来自不幸的家庭,爷爷奶奶一视同仁,从小到大,在郑州十多年,几乎没有闹过什么别扭。”

汪雯在郑州从小学读到高中,“每次去上学,爷爷跑前跑后,为我的学业操了不少心。”她说,记得有一年冬天,刮着大风,下着大雪,特别冷,“爷爷要骑车去茶楼表演,我们心疼他,不去,他说没事的,能

挣一点是一点,毕竟家这么大。”那晚,爷爷还是去了。她说,在她的印象中,爷爷很辛苦,去茶楼回来都是深夜了,他们已入睡了。

汪雯说:“养育之恩大于生育之恩,爷爷奶奶给了我第二次生命,给了我希望,给了我温暖、爱和幸福,把我由不幸女孩变成世界上最幸福的女孩。”

一个人生长的环境必将影响他的行为和思维方式。受爷爷奶奶爱心的熏陶和感染,汪雯和几个兄弟姊妹,也都把助人为乐当成了一种习惯。

在许昌职业技术学院上大学的时候,每到暑假,汪雯都会和爷爷奶奶回到淮阳老家,教当地的留守儿童唱歌、乐器演奏和舞蹈;她和大学室友自己排练舞蹈等文艺节目,经常到附近的敬老院给老人表演,给他们带去欢乐;在郑州的幼儿园参加工作后,汪雯也经常参加各种社会公益活动,刚过去的暑假,还义务教授乐器……汪雯默默做着好事,从不宣扬,但大家还是知道了,称她为“最有爱心的幼儿教育师”。

“我觉得自己很幸运,因为我拥有这么无私奉献、充满爱心的大家庭。”汪雯对着王宽、王淑荣鞠躬,哽咽着说:“爷爷奶奶,我们都已长大成人,你们可以放心了,你们的担子歇歇了,你们的爱心让我们来为你们继续进行!”

5万多株蝴蝶兰 竞相绽放绿博园

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽)不想在长假出游看“人海”,近期到绿博园赏花吧。河南省第五届蝴蝶兰展目前正在绿博园举行,将持续到10月31日。

在该景区4000平方米智能温室里,60多个品种、5万多株蝴蝶兰竞相绽放,花香四溢,“黄河母亲”“生态绿廊”等蝴蝶兰造型缤纷多姿。

相关负责人介绍说,每逢国庆长假,知名景区常是拥挤的“人海”,越来越多市民热衷选择错峰出游,本届蝴蝶兰展将持续到10月31日,游客尽可惬意赏花海。

关于对《郑州市郑东新区综合交通枢纽地区黄河南路东、正光路北地块控规修改专题论证报告》进行公示的公告

《郑州市郑东新区综合交通枢纽地区黄河南路东、正光路北地块控规修改专题论证报告》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》、《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》、《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规,现对以上规划进行公示,详情请登录郑州市城乡规划局郑东新区规划分局网站 <http://zdgfhj.zhengdong.gov.cn/> 进行查询。

本公示期为2015年10月8日至2015年10月16日(7个工作日),若有异议请于2015年10月16日17:00前将意见反馈至郑州市城乡规划局郑东新区规划分局。

反馈意见电话:0371-67179875
联系地址:郑州市熊儿河路才高街交叉口卫群大厦南座1020室
邮政编码:450018